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Ievads

Kopsavilkums: Galvenie secinājumi

Jauniešu statistisks raksturojums

Statistika: jauniešu skaits

Statistika: jauniešu īpatsvars

Jauniešu aptaujas dati

Pirmā asociācija par jauniešu iespējām Rīgā

Apmierinātība ar Rīgu kā dzīves, darba, brīvā laika vietu 

Jauniešu aktivitātes

Brīvā laika pavadīšanas vietas

Brīvā laika vēlmes

Iespēju vērtējums

Drošība Rīgā

Mentālā veselība

Nākotnes plāni



Pētījuma mērķis bija iegūt Rīgas jauniešu (to, kuri dzīvo, mācās, strādā vai pavada brīvo laiku 

Rīgā) statistisku un socioloģisku raksturojumu. 2023.gada septembrī tika īstenota Rīgas jauniešu 

aptauja un tās rezultāti apkopoti šajā ziņojumā.

Aptaujas ietvaros anketu aizpildīja 933 jaunieši vecumā no 13 līdz 25 gadiem, tai skaitā 774 

jaunieši, kas dzīvo Rīgā, un 159 jaunieši, kas dzīvo citur, bet ikdienā uzturas Rīgā.

Aptauja tika īstenota, izmantojot pašaizpildāmo anketu metodi (anketa tika programmēta e-vidē). 

Nākamajās lapās pievienots aptaujā sasniegto jauniešu izlases raksturojums pēc dzīves vietas, 

dzimuma, vecuma, izglītības, kā arī piederības dažādām sociālajām grupām.

Līdzīga jauniešu aptauja tika īstenota 2021.gadā un atsevišķos jautājumos šajā ziņojumā sniegti 

rezultātu salīdzinājumi. Tomēr jāņem vērā, ka 2021.gada aptaujā mērķgrupa bija jaunieši no 13 līdz 

20 gadiem, bet 2023.gada aptaujā 13-25 gadīgie jaunieši. Tādēļ datu salīdzināšanai tika veikta 

2023.gadā iegūto datu pārrēķināšana mērķgrupai 13-20 un tā salīdzināta ar 2021.gada aptaujas 

rezultātiem.

Papildus tika apkopoti statistikas dati par jauniešu skaita dinamiku Rīgas pilsētā. Izmantojot 

Centrālās statistikas pārvaldes datus, sniegts pārskats par pilsētā dzīvojošo jauniešu skaita un 

īpatsvara izmaiņām kopš 2002. gada.

Izpēti izstrādāja:

Gints Klāsons, Sociologs, pētnieks, Latvijas Kultūras akadēmijas Kultūras un mākslu institūta 

lietišķo pētījumu projektu vadītājs, Latvijas Pilsoniskās alianses datu analītiķis 

(gints.klasons@gmail.com; +371 22830200)

Rīgas domes Izglītības, kultūras un sporta departamenta Sporta un jaunatnes pārvaldes Jaunatnes 

nodaļa

Dmitrijs Zverevs, Nodaļas vadītājs - pārvaldes priekšnieka vietnieks (Dmitrijs.Zverevs@riga.lv; 

+371 67181499)

Anita Aigare, Galvenā speciāliste - eksperte (Anita.Aigare@riga.lv; +371 67043604)
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Pierīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Ādažu novads

Bauskas novads

Jelgavas novads

Jūrmalas valstspilsēta

Ķekavas novads

Mārupes novads

Ogres novads

Olaines novads

Ropažu novads

Salaspils novads

Siguldas novads

Tukuma novads

Ventspils valstspilsēta

Cits novads / valstspilsēta
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20

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Āgenskalns

Avoti (Avotu iela)

Centrs

Čiekurkalns

Daugavgrīva

Dzirciems

Grīziņkalns

Iļguciems

Imanta

Jugla

Ķengarags

Maskavas forštate

Pļavnieki

Purvciems

Teika

Zasulauks

Ziepniekkalns

Zolitūde

Citur

Dzīvo Rīgā
Dzīvo ārpus Rīgas, 

bet pavada laiku Rīgā
%

Rīgas priekšpilsēta

Rīgas apkaime*

%

Kopējais anketu skaits: 774 Kopējais anketu skaits: 159

Reģions

Novads*

* Piezīme: Grafikā attēlotas tās apkaimes/ novadi, kuras minējuši vismaz 2% respondentu, pārējie apvienoti zem atbildes ‘Citur’. 4
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Vīrietis

Sieviete

13-14

15-16

17-18

19-20

21-25

Latviešu

Krievu

Angļu

Cita

Pamatizglītība

Vidējā izglītība

Augstākā izglītība

Šobrīd nemācos/ nestudēju

Šobrīd mācos/ studēju un strādāju

Dzīvoju šeit

Strādāju šeit

Iegūstu pamatizglītību (1.-9.klase)

Iegūstu vidējo izglītību (10.-12.klase)

Iegūstu profesionālo izglītību

Iegūstu augstāko izglītību

Regulāri pavadu brīvo laiku Rīgā, bet dzīvoju citur

Cits

%

Dzimums

Vecums

%

Valoda ģimenē

Izglītība (šobrīd iegūst)

Saistība ar Rīgas pilsētu

Kopējais anketu skaits: 774

Dzīvo Rīgā

Dzīvo ārpus Rīgas, 

bet pavada laiku Rīgā

Kopējais anketu skaits: 159 5



1

4

11

6

3

4
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2

20

64

2

3

12

3

2

2

27

21

53

Man ir ārēji pamanāma invaliditāte

Man ir invaliditāte, bet tā nav ārēji pamanāma

Man ir ilgstošas veselības problēmas

Man ir atkarības problēmas *

Piederu etniskām minoritātēm

Dzīvoju tālu no pašvaldības centra

Šobrīd nemācos, nestrādāju un neapgūstu arodu

Piederu LGBTQ+ kopienai

Nepiederu nevienai no šīm grupām

%

Piederība iedzīvotāju grupām

%

Kopējais anketu skaits: 774

Dzīvo Rīgā

Dzīvo ārpus Rīgas, 

bet pavada laiku Rīgā

Kopējais anketu skaits: 159

* Piezīme: Man ir atkarības problēmas (alkohola, narkotisko, psihotropo vai toksisko vielu, azartspēļu vai datorspēļu)

Manai ģimenei ir noteikts trūcīgas vai 

maznodrošinātas ģimenes statuss
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#1
2022.gada sākumā Rīgā dzīvoja 72 128 jaunieši vecumā no 13 līdz 25 gadiem. 

40% no tiem ir nepilngadīgie jaunieši, 22% vecumā no 18 līdz 20 gadiem, bet 

37% vecumā no 21 līdz 25 gadiem. Pēdējo 20 gadu laikā jauniešu skaits Rīgā 

samazinājies par 48%, tai skaitā pēdējo 10 gadu laikā par 22%. Jāuzsver, ka 

pēdējo trīs gadu periodā ir novērojams neliels jauniešu skaita pieaugums – 

gadā vidēji par 1%.
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#2
Jaunieši veido 11,9% no visiem Rīgas iedzīvotājiem. Pēdējo trīs gadu laikā 

novērojams neliels jauniešu īpatsvara pieaugums. Kopumā gan pēdējo 20 

gadu laikā vērojams būtisks jauniešu īpatsvara kritums. Ja 2002.gadā aptuveni 

katrs piektais Rīgas iedzīvotājs bija jaunieša vecumā, tad 2022.gadā vairs tikai 

aptuveni katrs desmitais. Tas liecina, ka jauniešu skaits Rīgā ir krities daudz 

straujāk, nekā iedzīvotāju kopskaits.

#3
No visiem Latvijas jauniešiem 30,7% dzīvo Rīgā. Šādā aspektā novērojams 

pakāpenisks Rīgā dzīvojošo jauniešu īpatsvars pieaugums, sākot no 

2015.gada (kad 27,4% no visiem Latvijas jauniešiem dzīvoja Rīgā).



#4
Vairākums jauniešu (84%) ir apmierināti ar Rīgu kā vietu, kur dzīvot, 

strādāt, pavadīt brīvo laiku. Tie 16% jauniešu, kuri ir neapmierināti ar Rīgu, kā 

iemeslus salīdzinoši biežāk norāda: nav ko darīt brīvajā laikā (14% no visiem 

Rīgas jauniešiem), slikti organizēta transporta kustība (12%), nepatīkami 

cilvēki (10%). Salīdzinot ar 2021.gada aptaujas datiem, redzams, ka kopumā 

jauniešu vērtējumi par Rīgu kā vietu, kur dzīvot, strādāt un pavadīt brīvo laiku, 

nav mainījušies.
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#5
Savu brīvo laiku 77% jauniešu pavada savā apkaimē. Tomēr liels ir arī to 

īpatsvars, kuri dodas ārpus savas apkaimes – 46% laiku pavada apkaimē, kurā 

apmeklē izglītības iestādi. 57% jauniešu laiku pavada Rīgas centrā, bet katrs 

piektais jaunietis – ārpus Rīgas.

#6
50% jauniešu novērtē, ka saista savu nākotni ar Rīgu, 28%, ka nesaista, bet 

22% nav varējuši sniegt konkrētu vērtējumu. 40% no jauniešiem, kas nesaista 

savu nākotni ar Rīgu, to pamato ar vēlmi studēt, strādāt vai dzīvot ārzemēs.



#7
Pēdējā gada laikā lielākā daļa (69%) jauniešu ir apmeklējuši kultūras 

pasākumus. Cita veida aktivitātes bijušas izteikti mazāk populāras. 42% 

piedalījušies sporta aktivitātēs, 31% tālākizglītībā, 31% karjeras izglītības 

aktivitātēs. Katrs piektais jaunietis piedalījies nometnēs, amatiermākslā, 

izglītības iestādes pašpārvaldē, kultūras un mākslas pulciņos, kā arī ziedojis 

naudu labdarībai. Arī jauniešu projektos piedalījies aptuveni katrs piektais 

jaunietis. Brīvprātīgo darbu veikuši 16% jauniešu, bet jauniešu centru 

aktivitātēs bijuši iesaistīti 13%. Tikai aptuveni katrs desmitais jaunietis 

piedalījies nevalstisko organizāciju aktivitātēs vai vietējās kopienas 

aktivitātēs.
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#8
Lūgti norādīt, kas varētu pamudināt vairāk iesaistīties brīvprātīgajā darbā, 

jaunatnes organizācijās, skolēnu pašpārvaldē, jauniešu projektos, salīdzinoši 

biežāk jaunieši norādījuši uz informācijas trūkumu par līdzdalības 

iespējām – to minējuši 27% jauniešu. 16% jauniešu norāda, ka viņiem nav 

pietiekami brīvā laika, lai iesaistītos. Savukārt 14% jauniešu motivētu 

samaksa vai stipendija par iesaistīšanos līdzdalībā.



#9
Lūgti novērtēt sev pieejamās iespējas, jaunieši vispozitīvāk vērtē iespējas 

apmeklēt kultūras pasākumus (81% novērtē, ka ir plašas un pietiekamas 

iespējas), pavadīt laiku atbilstoši savām vēlmēm (75%), apmeklēt sev 

interesējošus pulciņus (69%).
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#10
Savukārt viskritiskāk vērtētas iespējas ietekmēt pašvaldības lēmumus – 21% 

novērtē, ka nav nekādu iespēju, bet 31%, ka ir nelielas iespējas; tikai 10% 

vērtējuši, ka ir iespējas. Tāpat kritiski vērtētas arī iespējas ietekmēt lēmumus 

savā izglītības iestādē (39% kritisko vērtējumu), atrast prakses vietas un 

darba iespējas vasarā (38%), piedalīties vietējās kopienas aktivitātēs (37%).

#11
Lūgti norādīt, kādas iespējas pavadīt brīvo laiku jaunieši vēlētos Rīgā, tiek 

sniegtas ļoti dažādas atbildes. Salīdzinoši visbiežāk jaunieši izteikuši vēlmi pēc 

koncertiem (to min 19%), sporta spēlēm, sacensībām (14%), kino un 

brīvdabas kino (13%), teātra (12%). Aptuveni katrs desmitais jaunietis norāda, 

ka vēlētos tālākizglītības iespējas, IT un programmēšanas pulciņus, karjeras 

izglītības iespējas, jauniešu projektus.



#12
Savā apkaimē ļoti droši vai droši jūtas 68% jauniešu, tai pat laikā 25% vērtē, 

ka jūtas tikai vidēji droši, bet vēl 7% – ka nedroši vai ļoti nedroši. Savukārt 

ārpus savas apkaimes droši vai ļoti droši jūtas 52% jauniešu, kamēr 34% 

jūtas tikai vidēji droši, bet 14% nedroši vai ļoti nedroši. 
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#13
Aptaujas anketā jaunieši tika lūgti arī norādīt, ko Rīgā vajadzētu uzlabot, lai 

pilsētā justos droši. Visbiežāk minētas četras atbildes: vairāk apgaismojuma 

uz ielām (27%), ierobežot alkohola patēriņu (26%), vairāk policistu uz ielām 

(24%), samazināt bezpajumtnieku skaitu (24%). Jāpiemin, ka 7% jauniešu 

norādījuši uz nepieciešamību apkarot narkotiku lietošanu.



#14
49% jauniešu atzīst, ka pārāk ilgi pavada laiku pie datora vai telefona, un 

43% – sociālajos tīklos. 40% jauniešu norādījuši, ka mācību slodze ir pārāk 

liela. 41% jauniešu izjutuši aizkaitināmību un dusmas, 38% bezmiegu. Aptuveni 

katrs trešais jaunietis saskāries ar trauksmi, paniku, uzmācīgām domām, 

vientulības sajūtu, nomāktību. To, ka bijušas pašnāvības domas, atzīst, 12% 

jauniešu. Savukārt ar apcelšanu un izsmiešanu skolā saskārušies 5%, bet 

mājās 6% jauniešu.
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#15
62% jauniešu norāda, ka, lai palīdzētu jauniešiem problemātiskās situācijās, 

pašvaldībā būtu nepieciešams psihologs ārpus izglītības iestādes (50% 

norādījuši, ka nepieciešams psihologs izglītības iestādē). 56% jauniešu 

uzskata, ka nepieciešams speciālists vai persona, ar kuru nepieciešamības 

gadījumā parunāties. 43% vēlētos konsultatīvā vai uzticības tālruņa 

pieejamību. Bet 36% norāda uz mentoru nepieciešamību. Katrs ceturtais 

jaunietis kā nepieciešamu speciālistu norādījis jaunatnes darbiniekus un 

pašvaldības policijas darbiniekus.





Statistika: jauniešu skaits
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2002 2003 2004 2005 2006 2007 2008 2009 2010 2011 2012 2013 2014 2015 2016 2017 2018 2019 2020 2021 2022

Jauniešu (13-25) skaits

13-17 18-20 21-25 Kopā

Datu avots: Centrālā statistikas pārvalde. Autoru aprēķini.

2022.gada sākumā Rīgā dzīvoja 72 128 

jaunieši vecumā no 13 līdz 25 gadiem. 

40% no tiem ir nepilngadīgie jaunieši, 

22% vecumā no 18 līdz 20 gadiem, bet 

37% vecumā no 21 līdz 25 gadiem.

Pēdējo 20 gadu laikā jauniešu skaits 

Rīgā samazinājies par 48%, tai skaitā 

pēdējo 10 gadu laikā par 22%. 

Visstraujāk jauniešu skaits Rīgā 

samazinājies laika periodā no 2010. līdz 

2013.gadam, kad katru gadu jauniešu 

skaita kritums bijis 7%-8%.

Jāuzsver, ka pēdējo trīs gadu periodā ir 

novērojams neliels jauniešu skaita 

pieaugums – gadā vidēji par 1%.



Jaunieši vecumā no 13 līdz 25 gadiem 

veido 11,9% no visiem Rīgas 

iedzīvotājiem. Pēdējo septiņu gadu 

periodā jauniešu īpatsvars iedzīvotāju 

kopskaitā nav būtiski mainījies. Tomēr 

jāuzsver, ka pēdējo trīs gadu laikā 

novērojams neliels jauniešu īpatsvara 

pieaugums.

Kopumā gan pēdējo 20 gadu laikā 

vērojams būtisks jauniešu īpatsvara 

kritums. Ja 2002.gadā aptuveni katrs 

piektais Rīgas iedzīvotājs bija jaunieša 

vecumā, tad 2022.gadā vairs tikai aptuveni 

katrs desmitais. Tas liecina, ka jauniešu 

skaits Rīgā ir krities daudz straujāk, 

nekā iedzīvotāju kopskaits.

No visiem Latvijas jauniešiem 30,7% 

dzīvo Rīgā. Šādā aspektā novērojams 

pakāpenisks Rīgā dzīvojošo jauniešu 

īpatsvars pieaugums, sākot no 2015.gada 

(kad 27,4% no visiem Latvijas jauniešiem 

dzīvoja Rīgā).

Statistika: jauniešu īpatsvars

16Datu avots: Centrālā statistikas pārvalde. Autoru aprēķini.
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Rīgā dzīvojošo jauniešu īpatsvars Latvijas jauniešu kopskaitā







Kāda ir Tava pirmā asociācija, ja domā par jauniešu iespējām un aktivitātēm Rīgas pilsētā? 

Ieraksti to, kas pirmais ienāk Tev prātā.

Lūgti nosaukt savu pirmo asociāciju par 

jauniešu iespējām un aktivitātēm Rīgas 

pilsētā, visbiežāk jaunieši rakstījuši ar 

sportu un pulciņiem saistītas asociācijas. 

Tāpat salīdzinoši bieži norādīts uz 

pastaigām, parkiem, izglītību, un 

lielveikaliem.

Analizējot konkrētus vārdus, redzams, ka 

visbiežāk jaunieši kā pirmo asociāciju 

norādījuši to, ka pilsētā ir «daudz 

iespēju».

Pirmā asociācija par jauniešu 

iespējām un aktivitātēm Rīgas 

pilsētā
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Ja vērtē kopumā – cik apmierināts/-a Tu esi ar Rīgu kā vietu, kur dzīvot, mācīties, pavadīt 

brīvo laiku, strādāt?

Apmierinātība ar Rīgu kā 

vietu, kur dzīvot, strādāt un 

pavadīt brīvo laiku 84%

83%

87%

88%

87%

81%

79%

78%

77%

90%

87%

86%

85%

85%

85%

84%

78%

77%

77%

81%

93%

87%

73%

80%

83%

85%

85%

84%

16%

17%

13%

12%

13%

19%

21%

22%

23%

10%

13%

14%

15%

15%

15%

16%

22%

23%

23%

19%

7%

13%

27%

20%

17%

15%

15%

16%

Visi

Rīgas pilsēta
Ārpus Rīgas pilsētas

Kurzemes rajons
Vidzemes priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta
Centra rajons

Zemgales priekšpilsēta
Ziemeļu rajons

Imanta
Iļguciems

Teika
Zolitūde

Āgenskalns
Ziepniekkalns

Purvciems
Centrs

Pļavnieki
Ķengarags

13-14
15-16
17-18
19-20
21-25

Vīrietis
Sieviete

Latviešu
Krievu

Apmierināts Neapmierināts

Vairākums jauniešu (84%) ir apmierināti 

ar Rīgu kā vietu, kur dzīvot, strādāt, 

pavadīt brīvo laiku. Novērojams, ka 

apmierinātāki ar Rīgu ir tie jaunieši, kas 

dzīvo Kurzemes un Vidzemes 

priekšpilsētās, bet salīdzinoši vairāk 

kritisko vērtējumu saņemts no jauniešiem 

Ziemeļu rajonā, Zemgales priekšpilsētā 

un Centra rajonā. 

Apmierinātāki ir jaunieši Imantā un 

Iļģuciemā, mazāk apmierināti – jaunieši 

Ķengaragā, Pļavniekos, Centrā.

Novērojams arī, ka izteikti kritiskākus 

vērtējumus pauduši 19-20 gadīgie jaunieši.

Pastāvīgā dzīvesvieta

Rīgas priekšpilsēta

Rīgas apkaime (Attēlotas apkaimes, kurās respondentu skaits nav mazāks kā 25.)

Vecums

Dzimums

Valoda ģimenē
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14%

12%

10%

6%

5%

5%

5%

4%

4%

3%

3%

Nav ko darīt brīvajā laikā / Nav atpūtas, izklaides vietu

Slikti organizēta transportlīdzekļu kustība

Nepatīkami cilvēki

Slikta ceļu/ielu kvalitāte

Nesakopta vide

Nedrošības sajūta

Pārāk daudz cilvēku, drūzma

Viss ir ļoti dārgs

Slikts gaiss, nepatīkama smaka, piesārņojums

Zaļo zonu trūkums pilsētā

Sabiedriskais transports reti kursē

Ja vērtē kopumā – cik apmierināts/-a Tu esi ar Rīgu kā vietu, kur dzīvot, mācīties, pavadīt 

brīvo laiku, strādāt?

Neapmierinātības ar Rīgu 

iemesli

84% 16%Visi respondenti

Apmierināts Neapmierināts

Kas ir būtiskākie iemesli, kādēļ neesi apmierināts/-a ar Rīgu kā 

vietu, kur dzīvot, mācīties, pavadīt brīvo laiku, strādāt?

Būtiskākie neapmierinātības iemesli

Tie 16% jauniešu, kuri ir neapmierināti ar 

Rīgu, kā iemeslus nosauc ļoti dažādus 

aspektus. Salīdzinoši biežāk norādīts uz to, 

ka nav ko darīt brīvajā laikā (14% no 

visiem Rīgas jauniešiem), slikti 

organizētu transporta kustību (12%), 

nepatīkamiem cilvēkiem (10%). Tāpat 

jaunieši kā iemeslus kritiskiem 

vērtējumiem norāda: sliktu ielu kvalitāti, 

nesakoptu vidi, nedrošības sajūtu, pārāk 

lielu cilvēku drūzmu pilsētā, u.c.
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Ja vērtē kopumā – cik apmierināts/-a Tu esi ar Rīgu kā vietu, kur dzīvot, mācīties, pavadīt 

brīvo laiku, strādāt?

Salīdzinot ar 2021.gada aptaujas datiem, 

redzams, ka kopumā jauniešu vērtējumi 

par Rīgu kā vietu, kur dzīvot, strādāt un 

pavadīt brīvo laiku, nav mainījušies. To 

īpatsvars, kuri sniedz pozitīvus vai 

kritiskus vērtējumus, ir gandrīz identisks 

iepriekš novērotajam.

Apmierinātība ar Rīgu kā 

vietu, kur dzīvot, strādāt un 

pavadīt brīvo laiku
Izmaiņas: 2023 vs 2021.

Datu salīdzināšanai izmantoti dati tikai par jauniešiem vecuma grupā 13-20, jo tā bija aptaujas mērķgrupa 2021.gadā. Līdz ar to 

nesakrīt šeit norādītie 2023.gada dati (par vecuma grupu 13-20) ar iepriekšējās lapās norādītajiem (par vecuma grupu 13-25).

86%

87%

14%

13%

2023

2021

Apmierināts Neapmierināts

2023

23





69%

42%

31%

31%

22%

22%

21%

20%

20%

19%

16%

14%

13%

12%

12%

11%

11%

5%

3%

2%

Apmeklēju kultūras pasākumus

Iesaistos sporta, aktīvās atpūtas aktivitātēs sporta biedrībās, sporta klubos, sporta pulciņos

Papildinu zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

Piedalos karjeras izglītības aktivitātēs

Piedalos nometnēs

Piedalos amatiermākslā

Piedalos izglītības iestādes pašpārvaldē

Iesaistos kultūras un mākslas aktivitātēs pulciņos

Ziedoju naudu un/vai piedalos citās labdarības aktivitātēs

Iesaistos jauniešu projektos

Veicu brīvprātīgo darbu

Iesaistos jaunatnes organizāciju aktivitātēs

Apmeklēju aktivitātes jauniešu centros, brīvā laika centros

Esmu sporta skolas audzēknis

Iesaistos nevalstisko organizāciju aktivitātēs

Esmu mākslas vai mūzikas skolas audzēknis

Piedalos vietējās kopienas aktivitātēs

Iesaistos tehniskās jaunrades pulciņos, klubiņos

Iesaistos politisko partiju aktivitātēs

Esmu jaunsargs/ zemessargs

Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 

mēnešu laikā Rīgas pilsētā? Ko no minētā darīji tieši Rīgas pilsētā? 

Jauniešu aktivitātes

Pēdējā gada laikā lielākā daļa (69%) 

jauniešu ir apmeklējuši kultūras 

pasākumus. Cita veida aktivitātes bijušas 

izteikti mazāk populāras. 42% 

piedalījušies sporta aktivitātēs, 31% 

tālākizglītībā, 31% karjeras izglītības 

aktivitātēs. 

Katrs piektais jaunietis piedalījies 

nometnēs, amatiermākslā, izglītības 

iestādes pašpārvaldē, kultūras un mākslas 

pulciņos, kā arī ziedojis naudu labdarībai. 

Arī jauniešu projektos piedalījies aptuveni 

katrs piektais jaunietis.

Brīvprātīgo darbu veikuši 16% jauniešu, 

bet jauniešu centru aktivitātēs bijuši 

iesaistīti 13%.

Tikai aptuveni katrs desmitais jaunietis 

piedalījies nevalstisko organizāciju 

aktivitātēs vai vietējās kopienas 

aktivitātēs.
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Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 

mēnešu laikā Rīgas pilsētā? Ko no minētā darīji tieši Rīgas pilsētā? 

Jauniešu aktivitātes

%

Izmaiņas: 2023 vs 2021.

70

48

33

30

6

61

30

32

32

5

Apmeklēju kultūras pasākumus (teātris, koncerti, kino u.c.)

Esmu sporta skolas audzēknis / Iesaistos sporta, aktīvās atpūtas aktivitātēs sporta biedrībās,

sporta klubos, sporta pulciņos (kopā)

Papildinu zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

Esmu mākslas vai mūzikas skolas audzēknis / Iesaistos kultūras un mākslas aktivitātēs

pulciņos (kopā)

Iesaistos tehniskās jaunrades pulciņos, klubiņos

(informācijas tehnoloģijas, auto modelisms, konstruēšana, elektronika, robotika u.c.)

2023

2021

2023 - Esmu sporta skolas audzēknis / Iesaistos sporta, aktīvās atpūtas aktivitātēs sporta 

biedrībās, sporta klubos, sporta pulciņos (kopā)

2021 - Iesaistos sporta, aktīvās atpūtas aktivitātēs organizēti

(piemēram, sporta skolas, sporta pulciņi, komandu spēles u.c.)

2023 - Esmu mākslas vai mūzikas skolas audzēknis / 

Iesaistos kultūras un mākslas aktivitātēs pulciņos (kopā)

2021 - Iesaistos kultūras un mākslas aktivitātēs organizēti

(piemēram, mākslas un mūzikas skolas, deju pulciņi, teātris, u.c.)

2023 - Apmeklēju kultūras pasākumus (teātris, koncerti, kino u.c.)

2021 - Apmeklēju izklaides un/vai kultūras pasākumus [apvienots]
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Datu salīdzināšanai izmantoti dati tikai par jauniešiem vecuma grupā 13-20, jo tā bija aptaujas mērķgrupa 2021.gadā. Līdz ar to 

nesakrīt šeit norādītie 2023.gada dati (par vecuma grupu 13-20) ar iepriekšējās lapās norādītajiem (par vecuma grupu 13-25).Atsevišķas aktivitāšu kategorijas iespējams 

salīdzināt ar 2021.gada aptaujas datiem. 

Tajās novērojams, ka 2023.gadā būtiski 

pieaudzis to jauniešu īpatsvars, kas 

piedalās sporta aktivitātēs – ja 2021.gadā 

tādu bija 30%, tad 2023.gadā 48%. To gan 

visdrīzāk jāsaista ar pandēmijas sekām 

2021.gadā.

Pārējo aktivitāšu aspektā pēdējo divu gadu 

laikā nav notikušas būtiskas jauniešu 

iesaistes izmaiņas.
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PERSONĪGI IESAISTĪJIES PĒDĒJO 12 MĒNEŠU LAIKĀ RĪGĀ

Apmeklēju kultūras pasākumus (teātris, koncerti, kino u.c.)

Iesaistos sporta, aktīvās atpūtas aktivitātēs *

Papildinu zināšanas un prasmes kursos **

Piedalos karjeras izglītības aktivitātēs

Piedalos nometnēs

Piedalos amatiermākslā

Piedalos izglītības iestādes pašpārvaldē

Iesaistos kultūras un mākslas aktivitātēs pulciņos

Ziedoju naudu un/vai piedalos citās labdarības aktivitātēs

Iesaistos jauniešu projektos

Veicu brīvprātīgo darbu

Iesaistos jaunatnes organizāciju aktivitātēs

Apmeklēju aktivitātes jauniešu centros, brīvā laika centros

Esmu sporta skolas audzēknis

Iesaistos nevalstisko organizāciju aktivitātēs

Esmu mākslas vai mūzikas skolas audzēknis

Piedalos vietējās kopienas aktivitātēs

Iesaistos tehniskās jaunrades pulciņos, klubiņos

Iesaistos politisko partiju aktivitātēs

Esmu jaunsargs/ zemessargs

NEVIENĀ NO ŠĪM

Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 mēnešu 

laikā Rīgas pilsētā? Ko no minētā darīji tieši Rīgas pilsētā? 

Dati liecina, ka līdzdalībā aktīvāki ir 

jaunieši, kas dzīvo Kurzemes un Centra 

rajonos. 

Savukārt mazāk aktīvi ir jaunieši, kas 

dzīvo Ziemeļu priekšpilsētā un Vidzemes 

rajonā. 

Aptaujas dati gan neļauj interpretēt, kas ir 

šo atšķirību iemesli (pieejamās iespējas, 

jauniešu intereses vai tml.).

%

Rīgas / Ārpus Rīgas dalījumā

Priekšpilsētu dalījumā

Jauniešu aktivitātes

Piezīmes: 

* Man ir atkarības problēmas (alkohola, narkotisko, psihotropo vai toksisko vielu, azartspēļu vai datorspēļu)

** Papildinu zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā 27
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Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 mēnešu 

laikā Rīgas pilsētā? Ko no minētā darīji tieši Rīgas pilsētā? 

Aktīvāki bijuši jaunieši, kas dzīvo Centra 

rajonā, Imantā, Pļavniekos un Zolitūdē.

Bet dažādās aktivitātēs salīdzinoši retāk 

iesaistījušies jaunieši Ķengaragā, 

Purvciemā un Teikā.

Jauniešu aktivitātes

%

28

Piezīmes: 

* Man ir atkarības problēmas (alkohola, narkotisko, psihotropo vai toksisko vielu, azartspēļu vai datorspēļu)

** Papildinu zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

Apkaimju dalījumā (Attēlotas apkaimes, kurās respondentu skaits nav mazāks kā 20.)
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PERSONĪGI IESAISTĪJIES PĒDĒJO 12 MĒNEŠU LAIKĀ RĪGĀ

Apmeklēju kultūras pasākumus (teātris, koncerti, kino u.c.)

Iesaistos sporta, aktīvās atpūtas aktivitātēs *

Papildinu zināšanas un prasmes kursos **

Piedalos karjeras izglītības aktivitātēs

Piedalos nometnēs

Piedalos amatiermākslā

Piedalos izglītības iestādes pašpārvaldē

Iesaistos kultūras un mākslas aktivitātēs pulciņos

Ziedoju naudu un/vai piedalos citās labdarības aktivitātēs

Iesaistos jauniešu projektos

Veicu brīvprātīgo darbu

Iesaistos jaunatnes organizāciju aktivitātēs

Apmeklēju aktivitātes jauniešu centros, brīvā laika centros

Esmu sporta skolas audzēknis

Iesaistos nevalstisko organizāciju aktivitātēs

Esmu mākslas vai mūzikas skolas audzēknis

Piedalos vietējās kopienas aktivitātēs

Iesaistos tehniskās jaunrades pulciņos, klubiņos

Iesaistos politisko partiju aktivitātēs

Esmu jaunsargs/ zemessargs

NEVIENĀ NO ŠĪM
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5
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2

20

2
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1
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PERSONĪGI IESAISTĪJIES PĒDĒJO 12 MĒNEŠU LAIKĀ RĪGĀ

Apmeklēju kultūras pasākumus (teātris, koncerti, kino u.c.)

Iesaistos sporta, aktīvās atpūtas aktivitātēs *

Papildinu zināšanas un prasmes kursos **

Piedalos karjeras izglītības aktivitātēs

Piedalos nometnēs

Piedalos amatiermākslā

Piedalos izglītības iestādes pašpārvaldē

Iesaistos kultūras un mākslas aktivitātēs pulciņos

Ziedoju naudu un/vai piedalos citās labdarības aktivitātēs

Iesaistos jauniešu projektos

Veicu brīvprātīgo darbu

Iesaistos jaunatnes organizāciju aktivitātēs

Apmeklēju aktivitātes jauniešu centros, brīvā laika centros

Esmu sporta skolas audzēknis

Iesaistos nevalstisko organizāciju aktivitātēs

Esmu mākslas vai mūzikas skolas audzēknis

Piedalos vietējās kopienas aktivitātēs

Iesaistos tehniskās jaunrades pulciņos, klubiņos

Iesaistos politisko partiju aktivitātēs

Esmu jaunsargs/ zemessargs

NEVIENĀ NO ŠĪM

Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 mēnešu 

laikā Rīgas pilsētā? Ko no minētā darīji tieši Rīgas pilsētā? 

Vecuma grupu dalījumā novērojams, ka 

aktīvāki ir 21-25 gadīgie jaunieši, 

savukārt salīdzinoši mazāk aktīvi bijuši 

17-18 gadīgie.

Vecuma dalījumā

Jauniešu aktivitātes

Piezīmes: 

* Man ir atkarības problēmas (alkohola, narkotisko, psihotropo vai toksisko vielu, azartspēļu vai datorspēļu)

** Papildinu zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

%
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Visi Vīrietis Sieviete Latviešu Krievu

94

69

42

31

31
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12

11

11

5

3

2

6

92

62

50

30

24
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15

25

12

17
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17

15

12

15

18

6

9

7

5

4

8

95

78

42

38

36

20

29

21

26

20

20

17

13

15

11

13

13

12

5

3

2

5

94

73

44

34

31

22

24

20

21

20

20

16

13

13

11

14

11

13

5

4

3

6

97

71

51

43

34

22

21

32

23

22

16

22

16

23

13

19

9

15

10

4

3

3

PERSONĪGI IESAISTĪJIES PĒDĒJO 12 MĒNEŠU LAIKĀ RĪGĀ

Apmeklēju kultūras pasākumus (teātris, koncerti, kino u.c.)

Iesaistos sporta, aktīvās atpūtas aktivitātēs *

Papildinu zināšanas un prasmes kursos **

Piedalos karjeras izglītības aktivitātēs

Piedalos nometnēs

Piedalos amatiermākslā

Piedalos izglītības iestādes pašpārvaldē

Iesaistos kultūras un mākslas aktivitātēs pulciņos

Ziedoju naudu un/vai piedalos citās labdarības aktivitātēs

Iesaistos jauniešu projektos

Veicu brīvprātīgo darbu

Iesaistos jaunatnes organizāciju aktivitātēs

Apmeklēju aktivitātes jauniešu centros, brīvā laika centros

Esmu sporta skolas audzēknis

Iesaistos nevalstisko organizāciju aktivitātēs

Esmu mākslas vai mūzikas skolas audzēknis

Piedalos vietējās kopienas aktivitātēs

Iesaistos tehniskās jaunrades pulciņos, klubiņos

Iesaistos politisko partiju aktivitātēs

Esmu jaunsargs/ zemessargs

NEVIENĀ NO ŠĪM

Atzīmē, lūdzu, kurās no šīm aktivitātēm Tu personīgi esi iesaistījies/-usies pēdējo 12 mēnešu 

laikā Rīgas pilsētā? Ko no minētā darīji tieši Rīgas pilsētā? 

Sievietes līdzdalībā bijušas aktīvākas 

nekā vīrieši. Tāpat novērojams, ka atšķiras 

aktivitāšu profils. Vīrieši biežāk nekā 

sievietes piedalījušies sporta aktivitātēs, 

nometnēs, pašpārvaldē, jaunatnes 

organizācijās, sporta skolās, nevalstiskajās 

organizācijās. Savukārt sievietes biežāk 

nekā vīrieši piedalās kultūras pasākumos, 

tālākizglītībā, karjeras izglītības aktivitātēs, 

amatiermākslā, kultūras un mākslas 

pulciņos, jauniešu centru aktivitātēs, kā arī 

biežāk ziedo naudu labdarībai.

Arī valodas aspektā novērojamas atšķirības 

– jaunieši, kas ģimenē runā krievu 

valodā, biežāk bijuši iesaistīti dažādās 

aktivitātēs.

%

Jauniešu aktivitātes

Piezīmes: 

* Man ir atkarības problēmas (alkohola, narkotisko, psihotropo vai toksisko vielu, azartspēļu vai datorspēļu)

** Papildinu zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

Dzimumu dalījumā

Valodas ģimenē dalījumā

Dzimums Valoda ģimenē 

30



Kas Tevi motivētu vairāk iesaistīties brīvprātīgajā darbā, jaunatnes organizācijās,

skolēnu pašpārvaldē, jauniešu projektos?

Lūgti norādīt, kas varētu pamudināt vairāk 

iesaistīties brīvprātīgajā darbā, jaunatnes 

organizācijās, skolēnu pašpārvaldē, 

jauniešu projektos, salīdzinoši biežāk 

jaunieši norādījuši uz informācijas 

trūkumu par līdzdalības iespējām – to 

minējuši 27% jauniešu. 

16% jauniešu norāda, ka viņiem nav 

pietiekami brīvā laika, lai iesaistītos.

Savukārt 14% jauniešu motivētu 

samaksa vai stipendija par iesaistīšanos 

līdzdalībā.

Jāpiemin arī, ka katrs desmitais jaunietis 

norāda, ka viņu motivētu, ja būtu pieejamas 

aktivitātes par viņiem interesējošām 

tēmām.

Iespējamie pamudinājumi 

vairāk iesaistīties

31

27%

16%

14%

10%

7%

6%

3%

3%

3%

2%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Ja konkrētās organizācijas tiktu vairāk reklamētas

Ja būtu vairāk brīvā laika

Stipendija, nauda

Ja runātu par man tuvām tēmām

Ja organizācijās iesaistītos mani draugi, paziņas

Lieliski cilvēki, komanda

Iespēja veikt izmaiņas, uzlabojumus, sniegt palīdzību

Saistoši mērķi

Pieredzes iegūšana

Mana viedokļa uzklausīšana

Iespēja pilnveidoties pašam

Ja ieguldītais laiks un pūles tiktu attaisnotas

Ja atmosfēra nebūtu tik stingra

Dalība pasākumos

Organizācijas saņem finansiālu pabalstu no pašvaldības

Organizēta, strukturēta un pārliecinoša organizāciju pārvaldība

Vienlīdzīga izsturēšanās pret katru, draudzīga attieksme

Citu cilvēku novērtējums par ieguldīto darbu

Vecāki, skolotāji mudinātu piedalīties

Atrašanās vieta

Ceļošanas iespējas

Vairāk priekšrocību brīvprātīgajā darbā iesaistītajiem

Ja par to liktu vērtējumu

Droša nokļūšana dzīvesvietā pēc pasākumiem

Attēlotas tās atbildes, ko minējuši vismaz 1% jauniešu.





Kur Tu visbiežāk pavadi savu brīvo laiku? Atzīmē visas Tev atbilstošās atbildes!Brīvā laika pavadīšanas vietas
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57
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61

10

51

29

85

36

18

69

20

77

44

21

58

26

80

47

16

58

18

69

57

26

62

18

76

36

18

53

21

76

36

15

58

9

Apkaimē, kurā dzīvoju

Apkaimē, kur apmeklēju izglītības iestādi

Citās apkaimēs

Rīgas centrā

Ārpus Rīgas

%

Rīgas / Ārpus Rīgas dalījumā

Priekšpilsētu dalījumā
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Savu brīvo laiku 77% jauniešu pavada 

savā apkaimē. Tomēr liels ir arī to 

īpatsvars, kuri dodas ārpus savas apkaimes 

– 46% laiku pavada apkaimē, kurā 

apmeklē izglītības iestādi.

57% jauniešu laiku pavada Rīgas centrā, 

bet katrs piektais jaunietis – ārpus Rīgas.

Rīgas centrā laiku vairāk pavada jaunieši 

no Zemgales priekšpilsētas. Savā apkaimē 

laiku vairāk pavada jaunieši Centra rajonā 

un Kurzemes priekšpilsētā.



Kur Tu visbiežāk pavadi savu brīvo laiku? Atzīmē visas Tev atbilstošās atbildes!Brīvā laika pavadīšanas vietas

Konkrētu apkaimju griezumā novērojams, 

ka uz Rīgas centru laiku pavadīt biežāk 

dodas jaunieši no Zolitūdes, Purvciema 

un Imantas. Bet savā apkaimē laiku 

vairāk pavada Āgenskalnā un Pļavniekos 

dzīvojošie jaunieši.

Apkaimju dalījumā

(Attēlotas apkaimes, kurās respondentu skaits nav mazāks kā 20.)
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77

46
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57
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33
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52
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15
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48
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65

19

19

54
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88

42

8

50

29

82

48

19

61

28

71

42

21

38

25

59

59

27
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Apkaimē, kurā dzīvoju

Apkaimē, kur apmeklēju izglītības iestādi

Citās apkaimēs

Rīgas centrā

Ārpus Rīgas



Kur Tu visbiežāk pavadi savu brīvo laiku? Atzīmē visas Tev atbilstošās atbildes!Brīvā laika pavadīšanas vietas

Izmaiņas: 2023 vs 2021.

80

54

17

59

20

74

13

55

28

Apkaimē, kurā dzīvoju

Apkaimē, kur apmeklēju izglītības iestādi

Citās apkaimēs

Rīgas centrā

Ārpus Rīgas

2023

2021

2023 - Apkaimē, kurā dzīvoju

2021 - Savā apkaimē

2023 - Citās apkaimēs

2021 - Tālākās apkaimēs

%

35

Datu salīdzināšanai izmantoti dati tikai par jauniešiem vecuma grupā 13-20, jo tā bija aptaujas mērķgrupa 2021.gadā. Līdz ar to 

nesakrīt šeit norādītie 2023.gada dati (par vecuma grupu 13-20) ar iepriekšējās lapās norādītajiem (par vecuma grupu 13-25).Salīdzinot ar 2021.gada aptauju, 

samazinājies to jauniešu īpatsvars, kuri 

laiku pavada ārpus Rīgas. Ja 2021.gadā 

kopumā 28% jauniešu norādīja, ka brīvo 

laiku pavada ārpus Rīgas, tad 2023.gadā to 

norādījuši vairs tikai 20% jauniešu.

Attiecīgi nedaudz palielinājies to jauniešu 

īpatsvars, kuri norāda, ka laiku pavada 

pārējās anketā iekļautajās vietās. 

Piemēram, ja 2021.gadā kopumā 74% 

jauniešu norādīja, ka laiku pavada savā 

apkaimē, tad šogad jau 80%.





Brīvā laika vēlmes

Lūgti norādīt, kādas iespējas pavadīt brīvo 

laiku jaunieši vēlētos Rīgā, tiek sniegtas 

ļoti dažādas atbildes. Salīdzinoši visbiežāk 

jaunieši izteikuši vēlmi pēc koncertiem (to 

min 19%), sporta spēlēm, sacensībām 

(14%), kino un brīvdabas kino (13%), 

teātra (12%).

Aptuveni katrs desmitais jaunietis norāda, 

ka vēlētos tālākizglītības iespējas, IT un 

programmēšanas pulciņus, karjeras 

izglītības iespējas, jauniešu projektus.

Kopumā atbildes liecina par ļoti 

daudzpusīgām jauniešu interesēm. Nav 

iespējas kādas konkrētas identificēt kā 

visbūtiskākās – katram ir savas atšķirīgas 

intereses un vēlmes.

19%

14%

13%

12%

11%

9%

9%

9%

8%

8%

7%

7%

6%

6%

5%

5%

5%

5%

5%

Koncerti

Sporta spēles, sacensības

Kino, brīvdabas kino

Teātris

Semināri, kursi, apmācības

IT/programmēšanas pulciņi

Karjeras izglītība, palīdzība profesijas izvēlē

Jauniešu projekti

Mākslas izstādes

Ēnu diena

Erasmus projekti

Lētākus/bezmaksas pasākumus/aktivitātes

Volejbola laukums

Svešvalodu kursi, pulciņi

Bezmaksas iespējas jauniešiem

Mākslas pulciņi

Pasākumi jauniešiem

Deju studija/ pulciņš

Parki

* Piezīme: Grafikā attēlotas tās atbildes, kuras minējuši vismaz 5% respondentu.

Šeit aicinām Tevi ierakstīt ieteikumus par to, kādas iespējas pavadīt brīvo laiku Tu vēlētos 

Rīgā. Ieraksti to, kas būtu nepieciešams un interesants tieši Tev! 

Biežākās atbildes
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61%

14%

6%

57%

19%

13%

12%

8%

5%

48%

9%

6%

5%

5%

40%

8%

7%

5%

5%

31%

11%

9%

7%

16%

9%

AKTĪVĀ ATPŪTA UN SPORTS

Sporta spēles, sacensības

Volejbola laukums

KULTŪRA UN IZKLAIDE

Koncerti

Kino, brīvdabas kino

Teātris

Mākslas izstādes

Pasākumi jauniešiem

INTEREŠU IZGLĪTĪBA

IT/programmēšanas pulciņi

Svešvalodu kursi, pulciņi

Mākslas pulciņi

Deju studija/ pulciņš

CITS

Ēnu diena

Lētākus/bezmaksas pasākumus/aktivitātes

Bezmaksas iespējas jauniešiem

Parki

NEFORMĀLĀ IZGLĪTĪBA

Semināri, kursi, apmācības

Karjeras izglītība, palīdzība profesijas izvēlē

Erasmus projekti

JAUNIEŠU PROJEKTI

Jauniešu projekti

* Piezīme: Grafikā attēlotas tās atbildes, kuras minējuši vismaz 5% respondentu.

Šeit aicinām Tevi ierakstīt ieteikumus par to, kādas iespējas pavadīt brīvo laiku Tu vēlētos 

Rīgā. Ieraksti to, kas būtu nepieciešams un interesants tieši Tev!

Brīvā laika vēlmes

Vērtējot tematiski grupēti, visbiežāk 

jaunieši kā vēlamas nosaukuši dažādas 

sporta aktivitātes (tās norāda 61% 

jauniešu), kā arī kultūras un izklaides 

aktivitātes (57% jauniešu).

Plašākas interešu izglītības iespējas 

vēlētos 48% jauniešu, bet 31% vēlētos 

plašākas neformālās izglītības iespējas.

Detalizēti visas jauniešu sniegtās atbildes skatāmas aptaujas 

rezultātu datu tabulās atsevišķā MS Excel datu failā.
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13

13
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Apmeklēt kultūras pasākumus

Pavadīt brīvo laiku tā, kā es to vēlos

Atrast domubiedrus

Apmeklēt man interesējošus pulciņus

Saņemt informāciju par ar veselību saistītiem jautājumiem

Apmeklēt man interesējošus sporta pasākumus

Papildināt zināšanas un prasmes kursos *

Veikt brīvprātīgo darbu

Brīvi paust savu viedokli, vērtējumu, uzskatus

Iesaistīties karjeras izglītības aktivitātēs

Apmeklēt aktivitātes jauniešu centros, brīvā laika centros

Saņemt palīdzību sarežģītās, problemātiskās situācijās

Iesaistīties jauniešu projektos

Iegūt informāciju par jauniešu iespējām, aktivitātēm Rīgas pilsētā

Ietekmēt lēmumus savā izglītības iestādē

Iesaistīties nevalstisko, jauniešu organizāciju darbā

Atrast darbu, kas man patīk

Atrast mācību prakses vietas, darba iespējas jauniešiem vasarās

Piedalīties vietējās kopienas aktivitātēs

Iesaistīties uzņēmējdarbības prasmes veicinošās aktivitātēs

Ietekmēt pašvaldības lēmumus

Ir plašas iespējas
Ir pietiekamas iespējas
Ir nelielas iespējas
Nav nekādu iespēju
Grūti pateikt
Mani tas neinteresē/ Uz mani tas neattiecas

Tālāk lūgsim novērtēt Tev pieejamās iespējas 

dažādos aspektos. Šeit lūdzam novērtēt tieši Rīgas 

pilsētā pieejamās iespējas!

Iespēju vērtējums

Lūgti novērtēt sev pieejamās iespējas, jaunieši 

vispozitīvāk vērtē iespējas apmeklēt 

kultūras pasākumus (81% novērtē, ka ir 

plašas un pietiekamas iespējas), pavadīt 

laiku atbilstoši savām vēlmēm (75%), 

apmeklēt sev interesējošus pulciņus (69%).

Savukārt viskritiskāk vērtētas iespējas 

ietekmēt pašvaldības lēmumus – 21% 

novērtē, ka nav nekādu iespēju, bet 31%, ka ir 

nelielas iespējas; tikai 10% vērtējuši, ka ir 

iespējas.

Tāpat kritiski vērtētas arī iespējas ietekmēt 

lēmumus savā izglītības iestādē (39% 

kritisko vērtējumu), atrast prakses vietas un 

darba iespējas (38%), piedalīties vietējās 

kopienas aktivitātēs (37%).

Jāpiemin, ka kopumā 24% jauniešu 

norādījuši, ka viņiem nav intereses iesaistīties 

nevalstisko vai jauniešu organizāciju darbībā, 

piedalīties vietējās kopienas aktivitātēs, bet 

katrs piektais norāda, ka neinteresē jauniešu 

centru piedāvājums.

%
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Apkaimju griezumā novērojams, ka 

pozitīvākus dažādu iespēju vērtējumus 

kopumā sniedz Āgenskalnā dzīvojošie 

jaunieši, arī Purvciemā un Imantā 

dzīvojošie.

Savukārt kritiskāk savas iespējas 

līdzdalībā vērtē Teikā un Centrā 

dzīvojošie jaunieši.
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Apmeklēt kultūras pasākumus

Pavadīt brīvo laiku tā, kā es to vēlos

Atrast domubiedrus

Apmeklēt man interesējošus pulciņus

Saņemt informāciju par ar veselību saistītiem jautājumiem

Apmeklēt man interesējošus sporta pasākumus

Papildināt zināšanas un prasmes kursos *

Veikt brīvprātīgo darbu

Brīvi paust savu viedokli, vērtējumu, uzskatus

Iesaistīties karjeras izglītības aktivitātēs

Apmeklēt aktivitātes jauniešu centros, brīvā laika centros

Saņemt palīdzību sarežģītās, problemātiskās situācijās

Iesaistīties jauniešu projektos

Iegūt informāciju par jauniešu iespējām, aktivitātēm Rīgas pilsētā

Ietekmēt lēmumus savā izglītības iestādē

Iesaistīties nevalstisko, jauniešu organizāciju darbā

Atrast darbu, kas man patīk

Atrast mācību prakses vietas, darba iespējas jauniešiem vasarās

Piedalīties vietējās kopienas aktivitātēs

Iesaistīties uzņēmējdarbības prasmes veicinošās aktivitātēs

Ietekmēt pašvaldības lēmumus

%
Grafikā attēlota atbilde ‘Ir plašas 

iespējas + Ir pietiekamas iespējas’

Tālāk lūgsim novērtēt Tev pieejamās iespējas dažādos aspektos. Šeit lūdzam novērtēt tieši 

Rīgas pilsētā pieejamās iespējas!

Iespēju vērtējums

Apkaimju dalījumā (Attēlotas apkaimes, 

kurās respondentu skaits nav mazāks kā 20.)

* Piezīmes: Papildinu zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā 41



Tālāk lūgsim novērtēt Tev pieejamās iespējas dažādos aspektos. Šeit lūdzam novērtēt tieši 

Rīgas pilsētā pieejamās iespējas!

Iespēju vērtējums

Izmaiņas: 2023 vs 2021.
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Apmeklēt kultūras pasākumus

Atrast domubiedrus

Pavadīt brīvo laiku tā, kā es to vēlos

Papildināt zināšanas un prasmes kursos, semināros, apmācībās, tālākizglītībā

Veikt brīvprātīgo darbu

Saņemt palīdzību sarežģītās, problemātiskās situācijās

Ietekmēt lēmumus savā izglītības iestādē

Iesaistīties jauniešu projektos

Atrast mācību prakses vietas, darba iespējas jauniešiem vasarās

Iesaistīties nevalstisko, jauniešu organizāciju darbā

Atrast darbu, kas man patīk

Piedalīties vietējās kopienas aktivitātēs

Ietekmēt pašvaldības lēmumus

2023

2021%

42

Datu salīdzināšanai izmantoti dati tikai par jauniešiem vecuma grupā 13-20, jo tā bija aptaujas mērķgrupa 2021.gadā. Līdz ar to 

nesakrīt šeit norādītie 2023.gada dati (par vecuma grupu 13-20) ar iepriekšējās lapās norādītajiem (par vecuma grupu 13-25).

Salīdzinot jauniegūtos datus ar 2021.gada 

aptaujas rezultātiem, novērojams, ka 

jauniešu vērtējumi par savām iespējām 

ir uzlabojušies visās no anketā 

iekļautajām kategorijām.

Visbūtiskāk pieaudzis pozitīvo vērtējumu 

īpatsvars attiecībā uz iespējām ietekmēt 

lēmumus savā izglītības iestādē 

(pieaugums no 29% līdz 48%), iespējām 

saņemt palīdzību sarežģītās, 

problemātiskās situācijās (pieaugums no 

39% līdz 51%), iespējām atrast sev 

tīkamu darbu (no 27% līdz 37%), kā arī 

iespējām apmeklēt kultūras pasākumus 

(no 68% līdz 79%).

Minimālas izmaiņas novērojamas 

jauniešu vērtējumos par iespējām atrast 

prakses vietas, pavadīt brīvo laiku atbilstoši 

savām vēlmēm, iesaistīties vietējās 

kopienas aktivitātēs, veikt brīvprātīgo 

darbu.





Kā Tu novērtētu, vai kopumā jūties droši savā apkaimē (vietā, kur dzīvo), kad atrodies ārpus 

mājām (uz ielas, sabiedriskajā transportā, kafejnīcās, laukumos, parkos u.c.)?

Un vai kopumā jūties droši ārpus savas apkaimes, kad atrodies ārpus mājām Rīgā (uz ielas, 

sabiedriskajā transportā, kafejnīcās, laukumos, parkos u.c.)?

Vai kopumā jūties droši, kad uzturies Rīgā (uz ielas, sabiedriskajā transportā, kafejnīcās, 

laukumos, parkos u.c.)?

Drošība Rīgā

Vērtējot, cik droši jūtas savā apkaimē vai 

ārpus tās, jauniešu vērtējumi ir 

neviennozīmīgi. Savā apkaimē ļoti droši 

vai droši jūtas 68% jauniešu, tai pat laikā 

25% vērtē, ka jūtas tikai vidēji droši, bet 

vēl 7% – ka nedroši vai ļoti nedroši.

Savukārt ārpus savas apkaimes droši vai 

ļoti droši jūtas 52% jauniešu, kamēr 34% 

jūtas tikai vidēji droši, bet 14% nedroši 

vai ļoti nedroši.

Tie jaunieši, kuri Rīgā nedzīvo, bet tikai 

uzturas daļu sava laika, kopumā drošību 

Rīgā vērtē tāpat, kā Rīgas jaunieši drošību 

ārpus savas apkaimes.
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Rīgā

Ārpus Rīgas
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Cik droši jūtas ārpus 

savas apkaimes

Cik droši jūtas, kad 

uzturas Rīgā 

Cik droši jūtas 

savā apkaimē

44

%

Dzīvo Rīgā

Dzīvo ārpus 

Rīgas

Ļoti droši Droši Vidēji droši Nedroši Ļoti nedroši



Visi

Rīgas priekšpilsēta

Centra rajons

Vidzemes 

priekšpilsēta

Kurzemes 

rajons

Zemgales 

priekšpilsēta

Latgales 

priekšpilsēta

Ziemeļu rajons
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Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

 10-9  8-7  6-5  4-3  2-1

Kā Tu novērtētu, vai kopumā jūties droši savā apkaimē (vietā, kur dzīvo), kad atrodies ārpus 

mājām (uz ielas, sabiedriskajā transportā, kafejnīcās, laukumos, parkos u.c.)?

Un vai kopumā jūties droši ārpus savas apkaimes, kad atrodies ārpus mājām Rīgā (uz ielas, 

sabiedriskajā transportā, kafejnīcās, laukumos, parkos u.c.)?

Drošība Rīgā

Detalizēta datu analīze liecina, ka 

visdrošāk savās apkaimēs jūtas Centra 

rajona jaunieši un Zemgales 

priekšpilsētā dzīvojošie.

Bet visnedrošāk savās apkaimēs jūtas 

Latgales priekšpilsētā dzīvojošie jaunieši, 

arī Ziemeļu rajonā dzīvojošie.
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%Dzīvo Rīgā
Ļoti droši Droši Vidēji droši Nedroši Ļoti nedroši



Visi

Rīgas apkaime (Attēlotas apkaimes, kurās respondentu skaits nav mazāks kā 20.)

Āgenskalns

Centrs

Imanta

Pļavnieki

Purvciems

Teika
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Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

Savā apkaimē

Ārpus savas apkaimes

 10-9  8-7  6-5  4-3  2-1

Kā Tu novērtētu, vai kopumā jūties droši savā apkaimē (vietā, kur dzīvo), kad atrodies ārpus 

mājām (uz ielas, sabiedriskajā transportā, kafejnīcās, laukumos, parkos u.c.)?

Un vai kopumā jūties droši ārpus savas apkaimes, kad atrodies ārpus mājām Rīgā (uz ielas, 

sabiedriskajā transportā, kafejnīcās, laukumos, parkos u.c.)?

Drošība Rīgā

Konkrētu apkaimju griezumā novērojams, 

ka visdrošāk jaunieši jūtas Āgenskalnā 

un Centrā, bet mazāk droši – Pļavniekos, 

Imantā, Purvciemā. Jāuzsver, ka dati ir 

analizējami tikai par sešām apkaimēm 

(pietiekams respondentu skaits), tādēļ tie 

ataino situāciju tikai konkrētajās apkaimēs, 

nevis visās.
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Ko Tu ieteiktu Rīgā uzlabot un mainīt, lai Tu pilsētā justos droši?Ieteikumi drošības uzlabošanai

47

27%

26%

24%

24%

11%

7%

4%

3%

3%

2%

2%

2%

1%

1%

1%

1%

1%

1%

Vairāk apgaismojuma uz ielām

Ierobežot alkohola patēriņu

Vairāk policistu uz ielām

Samazināt bezpajumtnieku skaitu

Video novērošana un apsardze publiskās vietās

Narkotiku apkarošana

Kontrolēt satiksmi (agresīvi braucēji)

Drošība sabiedriskajā transportā

Uzlabot ceļu stāvokli

Pedofilu identificēšana

Vairāk gājēju pārejas

Drošas velo joslas

Azartspēļu vietu ierobežošana

Labklājības celšana

Stingrākus noteikumus dzīvnieku turēšanai

Sakārtot elektroskūteru jautājumu

Apmācības pašaizsardzībā

Bargāki sodi par vardarbību, agresiju

Attēlotas tās atbildes, ko minējuši vismaz 1% jauniešu.

Aptaujas anketā jaunieši tika lūgti arī 

norādīt, ko Rīgā vajadzētu uzlabot, lai 

pilsētā justos droši. Visbiežāk minētas 

četras atbildes: vairāk apgaismojuma uz 

ielām (27%), ierobežot alkohola patēriņu 

(26%), vairāk policistu uz ielām (24%), 

samazināt bezpajumtnieku skaitu (24%).

Jāpiemin, ka 7% jauniešu norādījuši uz 

nepieciešamību apkarot narkotiku 

lietošanu.





Ja Tu domā par to, kā jūties, kāda ir Tava veselība un emocionālais stāvoklis, atzīmē, lūdzu, 

ar ko no minētā esi saskāries pēdējo 2 nedēļu laikā. Atzīmē visas Tev atbilstošās atbildes!

Mentālā veselība

49% jauniešu atzīst, ka pārāk ilgi pavada 

laiku pie datora vai telefona, un 43% – 

sociālajos tīklos. 40% jauniešu norādījuši, 

ka mācību slodze ir pārāk liela.

41% jauniešu izjutuši aizkaitināmību un 

dusmas, 38% bezmiegu. Aptuveni katrs 

trešais jaunietis saskāries ar trauksmi, 

paniku, uzmācīgām domām, vientulības 

sajūtu, nomāktību.

To, ka bijušas pašnāvības domas, atzīst, 

12% jauniešu. Savukārt ar apcelšanu un 

izsmiešanu skolā saskārušies 5%, bet mājās 

6% jauniešu.

88%

49%

43%

41%

40%

38%

34%

32%

32%

31%

30%

12%

6%

5%

12%

ATZĪMĒ KAUT VIENU ATBILDI

Pārāk ilgs datora, telefona vai planšetdatora izmantošanas

laiks

Pārāk ilga sēdēšana sociālajos tīklos

Aizkaitināmība, dusmas

Pārāk liela slodze mācībās

Bezmiegs

Trauksme, panika

Uzmācīgas domas

Vientulība, pamestības sajūta

Nomāktība, depresija

Problēmas ar ēšanu vai svaru

Pašnāvības domas

Apcelšana, izsmiešana, pazemošana mājās

Apcelšana, izsmiešana, pazemošana skolā

NEKAS NO MINĒTĀ

Pārāk ilgs datora, telefona vai planšetdatora 

izmantošanas laiks

49



Ja Tu domā par to, kā jūties, kāda ir Tava veselība un emocionālais stāvoklis, atzīmē, lūdzu, 

ar ko no minētā esi saskāries pēdējo 2 nedēļu laikā. Atzīmē visas Tev atbilstošās atbildes!

Mentālā veselība

Salīdzinot jauniegūtos datus ar 2021.gada 

aptaujā novērotajiem, redzams, ka šogad 

jaunieši izteikti retāk norādījuši, ka ir 

saskārušies ar kādām veselības un 

emocionālā stāvokļa situācijām. Iespējams, 

tas saistīts ar pandēmijas ietekmi 

2021.gada rādītājos.

Tai pat laikā jāuzsver, ka nemaz nav 

mainījies to jauniešu īpatsvars, kas 

atzinuši, ka viņiem bijušas pašnāvības 

domas (attiecīgi 13% 2021.gadā un 12% 

šogad), kā arī to, kas saskārušies ar 

pazemošanu mājās (6%).
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ATZĪMĒ KĀDU ATBILDI

Pārāk ilgs datora, telefona vai planšetdatora izmantošanas

laiks

Pārāk ilga sēdēšana sociālajos tīklos

Aizkaitināmība, dusmas

Pārāk liela slodze mācībās

Bezmiegs

Trauksme, panika

Uzmācīgas domas

Vientulība, pamestības sajūta

Nomāktība, depresija

Problēmas ar ēšanu vai svaru

Pašnāvības domas

Apcelšana, izsmiešana, pazemošana mājās

Apcelšana, izsmiešana, pazemošana skolā

NEKAS NO MINĒTĀ

2023

2021

%

Pārāk ilgs datora, telefona vai planšetdatora 

izmantošanas laiks

Izmaiņas: 2023 vs 2021.
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Datu salīdzināšanai izmantoti dati tikai par jauniešiem vecuma grupā 13-20, jo tā bija aptaujas mērķgrupa 2021.gadā. Līdz ar to 

nesakrīt šeit norādītie 2023.gada dati (par vecuma grupu 13-20) ar iepriekšējās lapās norādītajiem (par vecuma grupu 13-25).



Visi 13-14 15-16 17-18 19-20 21-25

Ja Tu domā par to, kā jūties, kāda ir Tava veselība un emocionālais stāvoklis, atzīmē, lūdzu, 

ar ko no minētā esi saskāries pēdējo 2 nedēļu laikā. Atzīmē visas Tev atbilstošās atbildes!

Mentālā veselība

Vecuma grupu dalījumā novērojams, ka 

saskaršanos ar dažādām mentālās 

veselības situācijām biežāk aktualizē 17-

18 gadīgie jaunieši, arī 19-20 gadīgie. 

Savukārt salīdzinoši retāk šādas situācijas 

atzinuši nepilngadīgie jaunieši.
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Pārāk ilgs datora, telefona vai planšetdatora izmantošanas laiks

Pārāk ilga sēdēšana sociālajos tīklos

Aizkaitināmība, dusmas

Pārāk liela slodze mācībās

Bezmiegs

Trauksme, panika

Uzmācīgas domas

Vientulība, pamestības sajūta

Nomāktība, depresija

Problēmas ar ēšanu vai svaru

Pašnāvības domas

Apcelšana, izsmiešana, pazemošana mājās

Apcelšana, izsmiešana, pazemošana skolā

%

Vecuma dalījumā



Visi Vīrietis Sieviete Latviešu Krievu

49

43

41

40

38

34

32

32

31

30

12

6

5

40

32

34

27

31

16

19

27

25

15

10

5

6

53

49

45

46

41

40

36

33

33

36

12

6

5

49

43

43

39

39

34

32

32

33

30

11

6

5

50

41

36

40

36

41

30

31

32

30

17

7

7

Pārāk ilgs datora, telefona vai planšetdatora izmantošanas laiks

Pārāk ilga sēdēšana sociālajos tīklos

Aizkaitināmība, dusmas

Pārāk liela slodze mācībās

Bezmiegs

Trauksme, panika

Uzmācīgas domas

Vientulība, pamestības sajūta

Nomāktība, depresija

Problēmas ar ēšanu vai svaru

Pašnāvības domas

Apcelšana, izsmiešana, pazemošana mājās

Apcelšana, izsmiešana, pazemošana skolā

Ja Tu domā par to, kā jūties, kāda ir Tava veselība un emocionālais stāvoklis, atzīmē, lūdzu, 

ar ko no minētā esi saskāries pēdējo 2 nedēļu laikā. Atzīmē visas Tev atbilstošās atbildes!

Mentālā veselība

Ar dažādām mentālās veselības situācijām 

biežāk saskārušās sievietes. Iespējams, to 

var skaidrot ar pieņēmumu, ka sievietes 

biežāk ir gatavas to atzīt, nekā vīrieši.

Savukārt ikdienas valodas aspektā 

atšķirības kopumā nav novērojamas, lai arī 

atšķiras, ar kādām tieši situācijām 

saskārušies latviešu vai krievu valodā 

runājošie. Piemēram, krievu valodā 

runājošie jaunieši izteikti biežāk 

norādījuši, ka ir saskārušies ar 

trauksmi, paniku, pašnāvības domām. 

Savukārt latviešu valodā runājošie 

jaunieši biežāk nekā krievu valodā 

runājošie, norādījuši, ka saskārušies ar 

aizkaitināmību, dusmām, bezmiegu.

52

%

Dzimumu dalījumā

Valodas ģimenē dalījumā Dzimums Valoda ģimenē 



Kuri no šiem speciālistiem, Tavuprāt, ir 

nepieciešami mūsu pašvaldībā, lai palīdzētu 

jauniešiem gadījumos, kad tas nepieciešams?

Nepieciešamie speciālisti

Anketā jaunieši tika lūgti norādīt, kādi 

speciālisti būtu nepieciešami pašvaldībā, 

lai palīdzētu jauniešiem problemātiskās 

situācijās. Kopumā 96% jauniešu ir 

norādījuši, ka speciālisti ir nepieciešami.

62% jauniešu norāda, ka būtu 

nepieciešams psihologs ārpus izglītības 

iestādes (50% norādījuši, ka nepieciešams 

psihologs izglītības iestādē). 

56% jauniešu uzskata, ka nepieciešams 

speciālists vai persona, ar kuru 

nepieciešamības gadījumā parunāties, 

bet kurš var arī nebūt konkrētas jomas 

profesionālis.

43% vēlētos konsultatīvā vai uzticības 

tālruņa pieejamību. Bet 36% norāda uz 

mentoru nepieciešamību.

Katrs ceturtais jaunietis kā nepieciešamu 

speciālistu norādījis jaunatnes darbiniekus 

un pašvaldības policijas darbiniekus.

Kādi speciālisti?

62%

56%

50%

43%

36%

26%

26%

4%

7%

Psihologs ārpus izglītības iestādes, citur

Speciālists/ persona, ar kuru nepieciešamības gadījumā varētu

aprunāties

Psihologs izglītības iestādē

Konsultatīvais tālrunis, uzticības tālrunis vai čats

Mentors

Jaunatnes darbinieks

Pašvaldības policija

Cits

Ir nepieciešami speciālisti, bet nevaru nosaukt konkrēti

Ir 

nepieciešami 

speciālisti

96%

Nav nepieciešami 

speciālisti

4%
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Vai savu nākotni saisti ar Rīgas pilsētu?Nākotnes plāni

Vaicāti, vai savu nākotni saista ar Rīgas 

pilsētu, 50% jauniešu novērtē, ka saista, 

28%, ka nesaista, bet 22% nav varējuši 

sniegt konkrētu vērtējumu.

Detalizētā datu analīzē novērojams, ka 

savu nākotni ar Rīgu biežāk saista 

latviešu valodā runājošie jaunieši, 

pilngadīgie jaunieši (nepilngadīgajiem 

bijis grūti sniegt novērtējumu), Vidzemes 

priekšpilsētā dzīvojošie.

12

13

10

10

16

7

12

17

23

9

11

6

17

5

14

10

10

22

12

12

12

9

37

35

46

33

42

37

23

38

26

29

32

43

31

32

31

44

41

46

37

38

38

32

22

24

10

27

17

29

28

20

26

35

26

23

31

21

21

20

32

18

19

23

20

25

6

7

6

4

5

7

12

3

10

9

4

3

2

7

7

5

5

6

9

5

6

8

22

21

28

27

18

19

26

23

16

18

28

26

19

35

26

20

12

8

22

21

23

25

50

48

56

43

59

44

35

55

48

38

43

49

48

37

45

54

51

67

50

50

51

41

Visi

Rīgas pilsēta

Ārpus Rīgas pilsētas

Centra rajons

Vidzemes priekšpilsēta

Kurzemes rajons

Zemgales priekšpilsēta

Latgales priekšpilsēta

Ziemeļu rajons

Āgenskalns

Centrs

Imanta

Purvciems

13-14

15-16

17-18

19-20

21-25

Vīrietis

Sieviete

Latviešu

Krievu

Noteikti jā Drīzāk jā Drīzāk nē Noteikti nē Grūti pateikt

Pastāvīgā dzīvesvieta

Rīgas priekšpilsēta

Rīgas apkaime (Attēlotas apkaimes, kurās respondentu skaits nav mazāks kā 20.)

Vecums

Dzimums

Valoda ģimenē

Nākotni saista 

ar Rīgas pilsētu%
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Kādēļ savu nākotni nesaisti ar Rīgas pilsētu?Iemesli nesaistīt nākotni ar 

Rīgas pilsētu

40% no jauniešiem, kas nesaista savu 

nākotni ar Rīgu, to pamato ar vēlmi 

studēt, strādāt vai dzīvot ārzemēs. 

Dažādus citus pamatojumus norādījuši 

izteikti mazāk jauniešu. Aptuveni katrs 

desmitais norāda, ka nepatīk Rīgas pilsēta, 

ka pilsētā nav pietiekami lielu iespēju, ka 

netiks novērtēti.

56

40%

13%

11%

8%

6%

6%

5%

4%

3%

3%

3%

3%

2%

2%

1%

Vēlos studēt/strādāt/dzīvot ārzemēs

Nepatīk šī vieta

Nav pietiekami lielu iespēju

Netikšu novērtēts

Nav iespējams šeit atrast darbu

Personīgi iemesli

Vēlos redzēt arī citas vietas

Nesakārtota vide

Nav ko darīt brīvajā laikā

Vēlos dzīvi veidot laukos

Nedroša vide

Nav iekļaujoša sabiedrība, attieksme

Nav pieejams izvēlētais izglītības virziens

Esošo cilvēku dēļ

Pašvaldība neattīstās, ir atpalikusi

Datu aprēķins no tiem jauniešiem, kas nesaista nākotni 

ar Rīgas pilsētu, nevis no visiem jauniešiem!




	Slide 1: Jaunieši Rīgā:  statistisks raksturojums  un jauniešu viedokļu izpēte 
	Slide 2
	Slide 3
	Slide 4
	Slide 5
	Slide 6
	Slide 7: Kopsavilkums
	Slide 8
	Slide 9
	Slide 10
	Slide 11
	Slide 12
	Slide 13
	Slide 14: Jauniešu statistisks raksturojums
	Slide 15
	Slide 16
	Slide 17: Jauniešu aptaujas dati
	Slide 18:  Pirmā asociācija par jauniešu iespējām Rīgā
	Slide 19
	Slide 20:  Apmierinātība ar Rīgu kā dzīves, darba, brīvā laika vietu 
	Slide 21
	Slide 22
	Slide 23
	Slide 24:  Jauniešu aktivitātes
	Slide 25
	Slide 26
	Slide 27
	Slide 28
	Slide 29
	Slide 30
	Slide 31
	Slide 32:  Brīvā laika pavadīšanas vietas
	Slide 33
	Slide 34
	Slide 35
	Slide 36:  Brīvā laika vēlmes
	Slide 37
	Slide 38
	Slide 39:  Iespēju vērtējums
	Slide 40
	Slide 41
	Slide 42
	Slide 43:  Drošība Rīgā
	Slide 44
	Slide 45
	Slide 46
	Slide 47
	Slide 48:  Mentālā veselība
	Slide 49
	Slide 50
	Slide 51
	Slide 52
	Slide 53
	Slide 54:  Nākotnes plāni
	Slide 55
	Slide 56
	Slide 57

